
Relax RiesterRente Comfort Plus
Alle Leistungen auf einen Blick

Vorteile jeder Relax Rente

■■  Geld-zurück-Garantie: Mindestens die eingezahlten Beiträge 
 stehen zum Ende der Vertragslaufzeit garantiert zur Verfügung.

■■  Anlage im Sicherungsvermögen (Deckungsstock) der AXA Lebens-
versicherung AG mit seinen bewährten Kapitalanlage- und 
 Sicherungsprinzipien

■■   Das Sicherungsvermögen von AXA weist eine ausgewogene 
 Kapitalanlagestruktur auf – breit gestreut und risikooptimiert.

■■   In der Ansparphase wird das Vertragsvermögen an der Werte-
entwicklung eines Index beteiligt. Dadurch profitiert das par-
tizipierende Vertragsvermögen Jahr für Jahr bei positiven 
 Entwicklungen des Kapitalmarkts. Abhängig vom jewei ligen Index 
sind positive Entwicklungen dabei monatlich durch eine zuvor 
festgelegte  Höchstgrenze (Cap) beschränkt. Verluste können –  
auf Jahressicht betrachtet – nicht entstehen. 

■■  Garantierte Rente: Schon bei Vertragsabschluss ist die Höhe der 
Mindestrente bekannt.

■■   Garantierte Rückkaufswerte

■■   Während der gesamten Vertragslaufzeit kann die gewählte Anlage-
strategie an die individuelle Lebenssituation  angepasst werden.

■■   Flexibilität bei der Beitragszahlung durch regelmäßige Erhöhun-
gen und/oder die Möglichkeit, Zuzahlungen zu leisten

■■   Kombinierbar mit einem Berufsunfähigkeitsschutz

Spezifische Vorteile der Relax RiesterRente 
Comfort Plus

■■  Komfortable Vorsorgelösung

■■ Garantierte Rente

■■ Sicher, flexibel und gleichzeitig renditeorientiert

■■  Individuelle Gestaltung der Beitragszahlung möglich

Ausgezeichnete Rentenversicherung

Vorsorge
Private Altersvorsorge

Relax RiesterRente Comfort Plus

Die Relax Rente ist die flexible Altersvorsorge, bei der Sie zwischen verschiedenen Produktvarianten und Anlagemöglichkeiten wählen 
 können. Eine Variante ist die Relax RiesterRente Comfort Plus – eine sichere Vorsorgelösung, die in dieser Form einmalig ist. Sie kombiniert 
die Vorteile eines einzigartigen Vorsorgekonzepts von AXA mit den attraktiven staatlichen Zulagen und Steuervorteilen.

Die Relax RiesterRente Comfort Plus ist die richtige Wahl, wenn Sie ganz entspannt an Ihren Ruhestand denken möchten. Während wir Ihr 
Geld zu Vertragsbeginn eher renditeorientiert anlegen, reduzieren wir mit fortschreitender Laufzeit die freie Investmentanlage automatisch. 
Ihr vorhandenes Vertragsvermögen wird dadurch sukzessive gegen Kapitalverlust abgesichert. Dabei bleiben Sie während der kompletten 
Laufzeit flexibel. Ganz gleich, was im Leben passiert: Die Relax Rente passt sich jederzeit Ihren Bedürfnissen an. Immer flexibel, sicher  
und renditeorientiert.



Riester-Förderung sichern,  
Steuervorteile nutzen

Wer sich mit privater Vorsorge eine hohe garantierte Rente sichert, 
kann dem Ruhestand entspannt entgegensehen. Das geht umso 
leichter, wenn der Staat sich daran beteiligt: Die Riester-Förderung 
bekommen alle, die in der inländischen gesetzlichen Rentenver-
sicherung pflichtversichert oder Beamte sind, und ihre Ehepartner. 
Wenn Sie sich für die Relax RiesterRente Comfort Plus entscheiden, 
zahlt der Staat eine Grundzulage direkt in Ihren Vertrag. Pro Kind, 
für das Sie Kindergeld erhalten, gibt es sogar noch eine Kinderzulage 
obendrauf.

Ihre eigenen Beiträge und alle staatlichen Zulagen können Sie zudem 
bis zum maximalen Förderbetrag steuerlich absetzen. Ist die daraus 
resultierende Steuerersparnis größer als die Zulagen, erhalten Sie 
die Differenz vom Finanzamt erstattet.

Diese Förderung gewährt der Staat

Gestaltungsmöglichkeiten bei der Einzahlung

■■  Lassen Sie Ihre Beitragszahlung jährlich wachsen, um einer 
 Inflation entgegenzuwirken.

■■  Wenn Sie Ihre Altersvorsorge zusätzlich aufstocken möchten, 
 können Sie Einmalbeträge zuzahlen oder Ihren Beitrag erhöhen.

■■  Und falls es zwischenzeitlich einmal eng wird, lässt sich Ihre Relax 
RiesterRente Comfort Plus an die geänderten finanziellen Verhält-
nisse anpassen.

Auszahlung individuell gestalten

Die Relax RiesterRente Comfort Plus kann ab Vollendung des  
62. Lebensjahres in Anspruch genommen werden. Wenn Sie bereits 
Leistungen aus einem gesetzlichen Alterssicherungssystem erhalten, 
können Sie Ihre Relax RiesterRente Comfort Plus auch schon vor  
dem vollendeten 62. Lebensjahr beziehen. 

Sollten Sie Ihre Rente nicht gleich zum vereinbarten Rentenbeginn 
benötigen, lässt sich der Beginn der Rentenzahlung auf Wunsch um 
bis zu zehn Jahre verschieben. Auch eine Einmalauszahlung von bis 
zu 30 % des Vertragsvermögens bei Rentenbeginn ist möglich.

Ausgezeichneter Berufsunfähigkeitsschutz

Ganz nach Ihrem persönlichen Bedarf können Sie Ihre Relax 
 RiesterRente Comfort Plus durch unsere ausgezeichnete Berufsun-
fähigkeitsversicherung ergänzen. Bei dieser Kombination profitieren 
Sie von besonders günstigen Konditionen für Ihren Berufsunfähig-
keitsschutz.

Grundzulage pro Person p. a. 175 €

Kinderzulage p. a.
– Geboren vor 2008
– Geboren ab 2008

185 €
300 €

Berufseinsteigerbonus, einmalig
(bis 25 Jahre)

200 €

Mindesteigenbeitrag p. a. 4 % der (beitragspflichtigen)
Vorjahreseinnahmen

Maximaler Förderbetrag p. a.
(inkl. Zulagen)

2.100 €*

* Besteht eine mittelbare Förderberechtigung, erhöht sich der maximale Förderbetrag des unmittelbar 
 Förderberechtigten auf 2.160 € p. a.

Für Beamte und Arbeitnehmer im Öffentlichen Dienst 
bieten wir mit unserer Marke DBV die passende Lösung.

AXA Lebensversicherung AG, 51172 Köln  
axa.de71
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